

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 146. SZAM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1953 JUNIUS 25.

A mai számból

A Német Demokratikus Közfürsóság bíróságai megkezdtek a fasiszta provokátorok felelősségrevonását (2. old.) — Csak az osztályellenséggel szembeni opportunizmus felszámolása vezet a megye begyűjtési tervének teljesítéséhez (3. old.) — Súlyom Imre sárrévdvari traktoros 460 hold növényápolással első a megyében (3. old.)

Értékes dokumentumok a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának keletkutató intézetében

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának keletkutató intézetében sok értékes dokumentumot őriznek India, Mongólia, Kína, Korea, Japán, Malájföld, Indonézia és más országok történelméről, földrajzáról és irodalmáról.

Az intézet munkatársai nagy munkát végeznek a dokumentumok tudományos ismertetése terén, katalógusokat készítenek,

kiadásra készítik elő a legfontosabb dokumentumok fordításait.

Olga Petrova, a filológiai tudományok kandidátusa a napokban fejezte be a koreai kéziratok, fametszetek és a XI. századtól a XIX. század második feléig terjedő időszakból származó régi nyomtatott kiadványok ismertetését. Rendkívül érdekes a koreai ősi történet 28 kötetből álló ritka kézírata.

Észt falvak villamosítása

Az Észt Szovjet Szocialista Köztársaságban a Pedja folyó mentén új kolhoz-villamoserőmű építését kezdték meg. A folyó partján már két villanytelep működik és ez év végéig újabb két villanytelepet helyeznek üzembe. Így a Pedja folyó mellett lesz Észtország első villamoserőműsorozata.

Észtország mezőgazdaságában és kolhozfalvaiban nagy jelentősége van az elektromosságának. Villanyvilágot a paraszti házaiban, villanyerővel szivatlyuozzák

a vizet az itatóvályukba, elektromosáram hajtja a jakarmányelőkészítőgépeket, a fejőgépeket. A szántóföldeken is villamosenergiával meghajtott gépekkel csépelek és válogatják a gabonát.

Az észt kolhozfalvak villamosítása gyors ütemben halad. A háború utáni években a köztársaság kolhozainak egyharmadát villamosították. Észtországban 1955 végéig még húsz falusi vízierőművet és több hőerőművet helyeznek üzembe.

Mélytengeri kutatások a Szovjetunióban

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Océánkutató Intézetének különleges expedíciókat indított a távolkeleti tengerekre, valamint a Káspi- és a Fekete-tengerre. Az expedíció részvevői különleges felszerelésű hajólaboratóriumokban vizsgálják a tengeráramlatokat, a víz hőmérsékletének és sótartalmának különbözőségeit, a tengerfenék domborúait, növény- és állatvilágát. A tengerfenék domborulatainak kutatása terén elért eredmények lehetővé teszik a tengerek múltjának megismerését. Különösen vonatkozik ez a távolkeleti tengerekre, amelyeknek történetét alig ismerik. A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Océánkutató Intézetének különleges sajtószolgálatos géppel 33 méter mélyen a tengerfenékre süllyesztenek. Ennek segítségével 33 méter hosszú földoszlopot emelnek ki, amelyet ezután megvizsgálhatnak.

A szovjet tudósok és óceánkutatók első ízben vadásztak 8 kilométernél mélyebben a tengerfenék mélytengeri lakóira. Ezzel megdőlt az a régebbi megállapítás, amely szerint 6 kilométernyi mélységben már megszűnik a tengerben az élet. Az Océánkutató Intézetben már nagy gyűjtemény van az eddig ismeretlen mélytengeri állatokból.

A gyapottermés fejlődése Üzbekisztánban

Üzbekisztánban már hatalmas területeket tettek művelhetővé. A munkásokat jelentősen megkönnyítette az a hatalmas technikai segítség, amelyet az állam nyújt a gyapottermelőknek. Jelenleg az

üzbekisztáni gép- és traktorállomások, valamint az ekskavátor-állomások amnyi földkotrógéppel rendelkeznek, hogy naponta fél millió köbméter földet tudnak megmozgatni velük.

Argentín orvosok a szovjet sebészeti sikereiről

A Szovjetunióban tartózkodó argentin orvosküldöttség tagjai tanulmányozták a szovjet közegészségügy rendszerét és az orvostudomány terén végzett szovjet tudományos kutatásokat.

Az argentin vendégek a napokban ellátogattak a Szovjetunió orvostudományi akadémia sebészeti intézetébe. Az intézet vezetője Vissnyevszkij professzor a múltban bemutatta a tudósainak helyi érzéstelenítéssel történő eltávolításának módszerét. A mellkasban helyi érzéstelenítéssel végzett műtét bevezetésének módszerét az intézetben dolgozták ki és ma már széleskörben alkalmazzák a szovjet gyógyintézetekben.

A küldöttség tagjai bemutattak egy műtétet, amelynek során egy kutya szívével és tüdejével átültették egy másik kutya mellkasába. A műtétet Vlagyimir Gyemehov szovjet tudós végezte. Az ilyen műtét után a kutya 3-5 napig él.

L. Espinoza, a küldöttség vezetője, a „TAS-SZ” tudósintézetének a következőket mondta: — Már azelőtt is ismertük a szovjet orvostudomány több vívmányát, de az, amit Alekszandr Vissnyevszkij professzor mutatott be előttünk, felülmulat minden elképzelésünket. Befejezésül Espinoza hangsúlyozta, meggyőződése, hogy a baráti kapcsolatok a szovjet és az argentin orvosok között erősödni fognak.

Lelkes készülődés a szombati békenagygyűlésre

Ünnepi esemény színhelye lesz szombaton Debrecen. A nemzetközi békemozgalom több vezető személyiségének részvételével békenagygyűlés lesz az Arany Bika-előtti téren. A békenagygyűlésre egységesen, zárt rendben vonulnak fel az üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozói, hogy meghallgassák a küldöttek beszédét.

A békenagygyűlés előkészületei már nagy ütemben folynak. Készül a hatalmas dísztribün, melyet a különböző népek, nemzetek színeivel, kék-fehér alapon Piacso hatalmas békegalambjával díszítenek fel. A házakat is izlésesen dekorálják. Fellobogózzák, hogy külsőségekben is méltóan kifejezzék a békeharc, a békéért vívott küzdelem jelentőségét.

A békenagygyűlés pontosan délután 5 órakor kezdődik. A nagygyűlésen 250 galambot eresztenek a levegőbe, s a Déli-téren hatalmas színpadot állítanak fel, ahol a felszólalások és beszédek elhangzása után kultúrmisszorral szórakoztatják majd a résztvevőket. A szabadtéri színpadon a Csokonai Színház művészei kiállnak a város legkiválóbb kultúr-csoportjai — köztük a debreceni Népi Együttes szerepelnek.

A földesi Rákóczi tszcs-ben már kétszer megkapálták a kukoricát

Hidvégi Irma elvtársnő írja Földesről: A Rákóczi termelőszövetkezeti csoport már nem egy alkalommal bebizonyította jó munkáját, győzniakarását a magas termésért folytatott harcban. Most is jó munkát végez a több mint 3000 holdon dolgozó csoport. Jó József 2. számú brigádjá, melyhez 40 tag tartozik — első lett a növényápolásban: kukoricát, cukor- és takarmányrépát, napraforgót, dugványrépát kétszer megkapálták, úgy, hogy a brigád 513 hold területén nem találni gyomot — a tszcs többi brigádjá is hasonlóan áll a növényápolási munkában: a három-

masszámú brigád például mindössze néhány órával végezte el később a második kapálást, mint a kettes számú. A nemes verseny tovább tart, most már azért is: ki végzi el hamarabb az aratást a legkisebb szemvesztéssel, melyik brigád ér el nagyobb termés-eredményt.

— Ezt én is vállalom — pontant fel helyéről id. Székely Endre. — Versengre hívom — nemcsak magát, — a megye összes kaszáját, — mondotta lelkesen Papp Kálmán. — Versenyt indított a „Megye legjobb kaszája” címért. Összesen két izmos, napbaráti tenyér. Kemény kézfogással pecsételték meg a versenyt. Azlán a résztvevők megbeszélésére került sor.

Vagyok olyan legény mint te, vágok olyan rendet mint te...

Versenyt indított Papp Kálmán álmosdi dolgozó paraszt a „Megye legjobb kaszája” címért

Álmosd határában — az úgynevezett Bereklapos határrészen — 8 hold uccernál másodszer kaszállak a tegnapi napon. Hét szuhonó kasza pengéjén tincollak a napugarok s a kövér rendek sürin szaporodtak egymás mellett. A legelőtést bizottság területre ez, hét dolgozó paraszt — a község dolgozóinak legjobbjai szokták beakarítani rajta a jöminőségű takarmányt.

A kaszálok között van Papp Kálmán 4 holdas dolgozó paraszt, a tanács végrehajtó bizottságának a tagja is. Negyvenkét éves keménykötésű ember, biztosan és keményen tartja kezében a kaszanyelet. Jó munkás és következetesen jó békeharcos Papp Kálmán elvtárs. A választási agildióban végzett kiváló munkájáért „Dicséret” Oklevelet kapott a párt megyei bizottságtól.

Papp Kálmán elvtárs a növényápolást több mint egy héttel elől befejezte. Azért is sietett vele, mert jó termést akar beakarítani, de fűtötte az is, hogy tanácsúlése ő hívta versenyre Vass Balázst. Kapát adott két nagyobb, bakcska fia kezébe is és neki a munkának. Kukoricáját és napraforgóját háromszor hűzta, kétszer kapálta, egy hold burgonyáját pedig háromszor fölloggette meg. Nyomban becéret az ősiárpa, nem volt idő a gondolkodásra, aratni kellett. A kasza után járt az eke és be is vetette már a tarlót csiriztatott, rövid tenyészidejű kukoricával.

Meghallotta id. Székely Endre, hogy Papp Kálmán milyen hamar elvégezte a másodvetést is. Nosza, még azon az éjjelen kiement két Riskájával és reggelre ő is felszántotta a tarlóját. — Régióta vetélkedik egymás-

sal ez a két ember — mondotta Kolozsvárt elvtárs, a községi pártbizottság titkára. — Minden lépését figyelemmel követték. Hol az egyik végez hamarabb egy-egy munkával, hol a másik, de rendszerint mind a kettő jól jár, mert a jól megdolgozott föld, az idejében végzett munka mindkettőnek több jövedelmet biztosít.

Mig ki nem érnek a rend végére, szótlanul suhintják a kaszát Papp Kálmánék. Vigyáznál kell a munka münőségére és arra is, hogy egymás sarkába ne vágják a kasza hegyét. De kiérve a rend végére, fenék közben csakhamar megtalálják a beszéd fonálát ott, ahol a tábla másik végén abba hagyták. Rendszerint az öreg Székely viszi a szót. Öröklék vicces ember, ajéle vrefaestáló. Azt mondják, hogy úgy eljárja még a csárdást: 36 éves letétre, hogy 25 éves fának is becsületére vána.

— „Vagyok olyan legény mint te, vágok olyan rendet mint te...” — dudolta és sokáigmondón kaszálott Papp Kálmán felé. Az elterletje a célzást és magabiztos mosollyal felelt:

— Majd a búzában mutassa meg kend, ne itt. — Megmutalom én ott is césém — felelte az öreg és szemére hűzta kopot, fekete kalapját. Több szó azán nem is esett, míg meg nem érkeztek az aszonyok az ebédnél; s le nem ültek az úszeli akáciák hűvösébe. Papp Kálmán kezdte el.

— Gyönyörűen érik a búza. Mindennap figyelem, pénteken igencsak bete lehet állni. Régen ígérekelt ilyen szép termés. Nem lesz könnyű a munka. De fogadom két Riskájával a Sanytgyerekekkel taratunk naponta 1000 ölet.

— Ezt én is vállalom — pontant fel helyéről id. Székely Endre.

— Versengre hívom — nemcsak magát, — a megye összes kaszáját, — mondotta lelkesen Papp Kálmán. — Versenyt indított a „Megye legjobb kaszája” címért. Összesen két izmos, napbaráti tenyér. Kemény kézfogással pecsételték meg a versenyt. Azlán a résztvevők megbeszélésére került sor.

Az erővizonyok egyenlőek. Papp Kálmán ugyan fiatalabb, mint Székely Endre, de míg a verseny indítója után 14 éves fia szedi a markot, addig Székely bácsi 25 éves legény fiával arat. A marokszedő kötelet is terít és azonnal be is köti a hajtáiban előre elkészített kötelet. Megbeszéltek azt is, hogy a kaszacsapóra három fészerezű fogat tesznek, — mint illi szokás, — hogy ne csusszon szíjjel a gabona, ez megkönnyíti a marokszedő munkáját is.

— Én amit délig vágok, össze is rakom keresztbe, vagy ha eső várható, hamarabb is, — mondotta Papp Kálmán.

Tizenegyes Gyuszi fiam gereblyét és reggelenként scántja a tarlót. Két holdba vettek még a meglévőön kívül kukoricát, kölest és muhart.

Igy indult el a „Megye legjobb kaszája” címért a verseny, amit a megyei tanács értékel és megjutalmazza majd azt, aki az első helyre kerül. Veres György, Papp Antal, Tóth Lajos, Markovics László és Bacsa Károly mindjárt ott a helyszínen csatlakoztak a versenyhez. Kövessé példájukat a megye minden kaszája. (L. E.)

Párt és pártépítés

A Hajdúmegyei Tejipari Vállalat pártszervezete mozgósítsa a dolgozókat a hibák elleni harcra

A párttaggyűlések egyik legfontosabb feladata az hogy a párttagságot harcosra, kommunista helyállásra nevelje, a hibák elleni lankadalan harcra és a terv példamutató teljesítésére mozgósítsa.

A Hajdúmegyei Tejipari Vállalat hétfői taggyűlése csak részben töltötte be ezt a szerepet.

Mihályi Ármán elvtárs, az alapszervezet titkára, a békeversennyel foglalkozva elmondotta, hogy a vállalat dolgozói felajánlásukat töltsék be. Ebben a versenyben is a kommunisták járják elen: például a párttitkár elvtárs 160, Bácsi István 145, Osgyan Miklósné 130 százalékokat ért el a pártönkvitűlek is olyan eredményekkel járultak a verseny sikeréhez, mint Csont József vagy Nyikos Eszter, akik 134, illetve 126 százalékra teljesítették normájukat. Mihályi elvtárs az első napirendi pont tárgyalását azzal fejezte be, hogy a kommunisták mujtassanak példát az augusztus 20-i felajánlások megtervezésében is.

Mihályi elvtárs beszámolója, noí azonban hiányzott a mozgósító, a hibák kiküszöbölésére

irányuló felhívás. Elsősorban neki kellett volna megmutatni a hibákat. Azonban mindössze csak annyit jegyzet meg, hogy „vállalatunknál — az elért eredmények ellenére — nehezen mozog a verseny”, de hogy miért, arról nem beszélt. Így aztán érthető, hogy a párttagság sem foglalkozott a taggyűlésen a verseny kérdéseivel. Olyan „menni fog ez is” hangulat mutakozott. Ez pedig helytelen. A párttagságnak a verseny akadályozó hibákkal foglalkozni kell és minden el kell kövennie azok kiküszöbölése érdekében.

Az oktatási év előkészületei egyes kérdéseinek megvitatásánál már vita alakult ki. De helytelen vita. Gönczi elvtárs, Antalfi elvtárs sokaiták a pártoktatásra javasoltak számát. Azzal indokolták álláspontjukat, hogy a vállalatnál „ldóhiány” (vidéki kiszárlások, szállítások ellenőrzések) miatt 80 dolgozó közül húsz nem tud eljárni az oktatásra. Hivatkoztak arra, hogy tavaly is csak 10—12 elvtárs jelent meg egy-egy szemináriumon. Egészen más lett volna a vita iránya, ha Mihályi elvtárs a beszámolójában személy

szerint megbírálja az oktatásról hanyagságuk miatt elmaradó kommunisztákat — például Végh József és Kenyeres Tibor elvtársakat. Ebben az esetben egész biztosan nemcsak az „objektív” nehézségekről beszéltek volna a felszólalók, hanem egészséges vita alakult volna ki — ez esetben a kommuniszták helytállásáról, példamutatásának fontosságáról. A hibák kiküszöbölésére pedig javaslatok születtek volna. A bírálat és önbírálat helyes alkalmazása egyik döntő eszköze a kommuniszták nevelésének és mozgósításának.

Kétségtelen, hogy igen sok a Tejipari Vállalat dolgozóinak munkája, hiszen kevesen vannak. Azonban a kommuniszták nem csak a hibák megállapításáig jutottak el, hanem a hibák kiküszöbölésének módjáról is gondolkodoznak. — Mihályi elvtárs használja fel a taggyűléseket is arra — hiszen ez az egyik legalkalmasabb mód és legilletékesebb hely — hogy a dolgozókat a hibák elleni harcra mozgósítsa.

A Német Demokratikus Köztársaság híroságai megkezdték a fasiszta provokátorok felelősségrevonását

A Berlin demokratikus övezetében lefolyt provokáció felszámolása után a német Demokratikus Köztársaság híroságai megkezdték a Nyugat-Berlinből küldött fasiszta ügynökök felelősségrevonását.

Mint a „Neues Deutschland” jelenti, a berlini kerületi bíróság I. sz. büntetőtanácsa hetőn bekezdéses bűncselekmények elkövetése miatt hatévi fegyházra ítélte Wolfgang Gottschling 25 éves nyugatberlini lakost, aki június 17-én tévelyken résztvett a zavargások irányításában. Gottschling beismerie, hogy a német ifjúsági szövetség nevű fasiszta

terrorszervezet 500 nyugati munkáért fogadta fel a rendbontók egyik csoportjának irányítására. Nagy-Berlin városi bírósága a provokációkban való részvételért

Halleban a ravensbrücki női koncentrációs tábor volt parancsnoka irányította a fasiszta provokációt

Mint a „Neues Deutschland” közli, június 17-én átmenetileg Halleban is utcai rendezvényekre és provokációkra került sor. Halleban a zavargások egyik irányítója Erna Dorn, a hírtéri fasiszta hírhedt ravensbrücki női koncentrációs táborának egykori parancsnoka volt. Erna

Ursula Riemer 33 éves nyugatberlini tisztviselőt háromévi, Herbert Menzel 27 éves gépkocsivezetőt kétévi fegyházbüntetésre ítélte.

Dorn fasiszta cinkostársai kiszabadították a fegyházból, ahol a 15 évi szabadságvesztésre ítélt „ravensbrücki rem” büntetését töltötte. Erna Dorn a népi rendőrség néhány órával később tartóztatla, a hallei kerületi bíróság pedig hétfőn kötéltálati halálra ítélte.

Tiltakozások a Rosenberg-házaspár kivégzése miatt

B. D. Grekov akadémikus cikke

Grekov akadémikus, az ismert szovjet tudós Julius és Ethel Rosenberg kivégzésével kapcsolatban a többi között a következőket írta az „Izvestijákban”:

Az amerikai sajtó zavarban van: A felháborodás hulláma, amely az amerikai társadalmat a Rosenberg-házaspár kivégzése miatt magávalragadta, minden eddiginél erősebb és nagyobb lendületű. A becsületes emberek világszerte tiltakoznak amiatt, hogy a newyorki Sing-Sing fegyházban két ártatlan végeztek ki. Párizsban és Londonban, Berlinben és Rómában, sok ország nagy városaiban és kis falvaiban hangzott a követelés, hogy álljanak a törvénytörés útjába.

Csehszlovákia népe megbélyegzi a Rosenberg-házaspár gyilkosait

Csehszlovákia népe mélyszéges felháborodással fogadta azt a hírt, hogy az amerikai imperialisták a békeszerető emberiség tiltakozása ellenére végrehajtották az aljas büntetést, kivégezték az ártatlan Rosenberg-házaspárt.

A csehszlovák lapok a békeharcos házaspár arcképeivel ellátott cikkeikben bélyegzik meg a béke ellenségeinek, az amerikai imperialistáknak e gyalázatos cselekedetét.

Finn dolgozók tiltakozása

A finn közvélemény a helsinki amerikai nagykövetséghez intézett sok táviratban és levélben

tiltakozott Ethel és Julius Rosenberg meggyilkolása miatt.

A finn építőmunkások szakszervezetének tiltakozó levele hangoztatja: „A finn dolgozók nevében határozottan tiltakozunk az Egyesült Államok kor-

mányánál az ártatlan emberek megölése miatt.”

Finnország sok üzemenek dolgozója a kivégzés ellen irányozó tiltakozása jeleni abbahagyta a munkát és egyperces hallgatással adózott az amerikai reakció két áldozata emlékének.

Készülnek a VIT-re a világ fiataljai

Moszkva

Nagy lelkesedéssel készül a IV. VIT-re az épülő kommunizmus országának hős ifjúsága. Az idén mintegy ezerfőnyi küldöttség fogja képviselni az ifjú békeharcosok e hatalmas seregszemléjén a Szovjetunió boldog ifjúságát.

Moszkva és a Szovjetunió más városának ifjúsági művészegyüttesei és fiatal szőlősi társaságai készülnek a bukaresi VIT-re. A Szovjetunió zene- és táncművészetét a szovjet ifjúsági együttes képviseli majd a VIT-en, a moszkvai Állami Konzervatórium

Montevideo

A latinamerikai országok ifjúsága tevékenyen készülődik a IV. Világifjúsági Találkozóra. Sao Paulo városban június 7-től 15-ig megrendezték Salzdreban ifjúságának találkozóját.

Június végén Rio De Janeiróban megtartják a Brazíliai ifjúság második országos találkozóját, amelynek alkalmából sportversenyeket, művészeti versenyeket fognak rendezni.

Osló

Edele Söndrol, a VIT norvég előkészítő bizottságának titkára közölte, hogy már 300 norvég fiatal jelentkezt a bukaresi világifjúsági találkozóra. A jelentkezők között sok a sportoló és népi táncos. A norvég népi tánc csoport már összeállította nemzeti műsorát.

Hőhullám Pakisztánban

Június 22-én Káraaciban a sivatgól behatóló hőhullám a hőmérőképlet 47 fokra emelte. A

hőség következtében több ember meghalt. A lapok állatok elpusztulásáról is beszámolnak.

A debreceni református teológiai akadémia tiszteletbeli doktorává avatta J. L. Hromádkát, a prágai Comenius hittudományi fakultás dékánját

Az ősi debreceni református kollégium dísztermében szerdán délelőtt ünnepélyes keretek között avatta a debreceni teológiai akadémia közgyűlése tiszteletbeli doktorává J. L. Hromádkát professzort, a prágai Comenius hittudományi fakultás dékánját, a Béke-Világtanács Irodájának tagját. Hromádka professzor a Béke-Világtanácsban, a protestáns egyházak világszervezetében, az Egyházak-Világtanácsában nagy szolgálatakat végz a béke ügyében az évek óta tartó nemzetközi feszültség enyhítésében.

A tiszteletbeli doktorráavátáson megjelent Bereczky Albert református püspök, Kiss Kóland egyházkerületi főgondnok, György Elemér dunántúli református püspök, Peter János tiszavidéki református püspök, a Béke-Világtanács tagja, Vesz Lajos és Deszéry László evangélikus püspökök, valamint a többi egyházak képviselői. Többek között jelen volt Horváth János, az Állami Egyháziügyi Hivatal elnöke, Rösler János, Hajdú-Bihar megye egyháziügyi főelőadója, Májku Tibor, a hajdú-biharmegyei békeiroda vezetője, Balogh Endre, a debreceni városi tanács elnöke.

Résztvett a tiszteletbeli doktorráavátáson a Béke Világtanács budapesti ülészakára hazánkba érkezett D. C. Thompson délalrikai metodista lelkész, H. van Dahlen holland református lelkész, Essen nyugatnémet evangélikus lelkész, továbbá a baráti Csehszlovák Köztársaság budapesti követségének képviselői: Mohelszki követségi titkár és Muszilek követségi attasé.

A magyar és csehszlovák himnusz vezette be a tiszteletbeli doktorrá avatást, amelyet a debreceni kollégiumi kántus énekelt. Ezt követően György Elemér püspök a szinati és konventi elnökség üzenetét olvasta fel, majd dr. Tóth Endre, a debreceni református teológia akadémia dékánja megnyitotta szavait után dr. Pákozdy László, a debreceni teológiai akadémia prodekanja latin nyelven méltatta Hromádká professzor érdemeit. Hangsúlyozta: Hromádka professzor értékes munkásságát a két nép baráti kapcsolatainak emelvitése terén végzi. Ezután hagyományos módon, a dékán vezetésével, a tanári kar tagjai kézfogással avatták tiszteletbeli doktorrá Hromádká professzort, akinek átnyújtották a művészi kivitelű doktori oklevelet és a 115 éves Kollégiumi bronz emléktábláját.

Az egybegyűjt közönség lelkes tapsai közben tartotta meg Hromádka professzor doktori értekezését. Öszinte köszönetét fejezte ki azért a megtiszteltetésért, amelyben részesült. Hangoztatta: a második világháború óta történt események arról győzték meg bennünket, hogy a történelem kulturális lércen is mas arculatot ölt, mint ahogy azt a nemrég i időkig elképzeltük. Rámutatott a nem a nép érdekeit képviselő egyházak és kormányzatok bűneire, amelyekkel ellentéteket szitoltak a nemzetek között. Most jött el az ideje annak, hogy küzdve az átkos mult maradványaival, megragadjuk a megváltozott helyzet adta lehetőségeket és odaadón munkáljunk a két baráti nép közötti termékeny kapcsolatot. Dícső korban élünk, felelősségünk sokkal nagyobb, mint az előtünk járó nemzedék felelőssége volt.

Az 1953-54. évi terménybegyűjtésről szóló minisztertanácsi határozat V. pontjának módosítása

A minisztertanács, figyelembe véve az aratás megkezdésének az időjárás miatti elhúzódását, az 1953-54. évi terménybegyűjtésről szóló határozatának V. pontját módosította. A módosítás értelmében az 1953 július 15-ig „A”, „B”, „G” véteii jegyre beadott gabonák után megállapított árszámok felül mázsánként öt forint, míg július 15—25 között mázsánként 3 forint gyorsbeadási jutalmat kell kifizetni Borsod, Heves,

sért, amelyben részesült. Hangoztatta: a második világháború óta történt események arról győzték meg bennünket, hogy a történelem kulturális lércen is mas arculatot ölt, mint ahogy azt a nemrég i időkig elképzeltük. Rámutatott a nem a nép érdekeit képviselő egyházak és kormányzatok bűneire, amelyekkel ellentéteket szitoltak a nemzetek között. Most jött el az ideje annak, hogy küzdve az átkos mult maradványaival, megragadjuk a megváltozott helyzet adta lehetőségeket és odaadón munkáljunk a két baráti nép közötti termékeny kapcsolatot. Dícső korban élünk, felelősségünk sokkal nagyobb, mint az előtünk járó nemzedék felelőssége volt.

Dr. Bereczky Albert püspök köszöntötte elnök Hromádká professzort. „Boldogok vagyunk mi is Önnel együtt. Hromádka professzor úr” — mondotta többek között, — hogy olyan korban élünk, amikor a történelem nem tésdth, hanem hajad.

Horváth János, az Állami Egyháziügyi Hivatal elnöke köszöntötte ezután a Magyar Népköztársaság kormánya nevében Hromádka professzort. Rámutatott: „A világ népeinek békeemögalmában az egyházaknak, a lelkészeknek igen jelentős szerepük van. Nagyban tudják segíteni a béke fenntartására irányuló törekvéseket.”

„Népeink jó barátságban vannak — mondotta, — és amilyen örömmel és büszkeséggel tekintünk a csehszlovák nép eredményeire, munkáira. Népeink barátságos együttműködése, megbonthatatlan, szilárd alapokon nyugszik, ez a barátság, együttműködés és kölcsönös segítség, amely népeinket mélyen áthatja és további sikerekre ösztönzi, egyben erősíti a világ népeinek békeemögalmát.”

A magyar evangélikus egyház nevében Vesz Lajos püspök mondott üdvözlő szavakat, majd Peter János püspök a Béke-Világtanács tagja, záróbeszédet mondott. Rámutatott: az a tény, hogy Hromádka professzort a debreceni teológiai akadémia tiszteletbeli doktorrá avatta, üzenet és példaadás az egész világ kereszténységére számára. Ennek az üzenetnek a tartalma az, hogy az egyházaknak a világ minden részén meg kell találniuk azokat a közös szolgálatokat, amelyeket a jobb emberi együttélés és a népek közötti megértés elősegítésére végezhetnek.

Peter János püspök zárószavai-val ért véget az ünnepség.

Laniel elfogadta a kormányalakítási meghívást

Miután Pinay nem vállalkozott a kormányalakításra, Vincent Auriol köztársasági elnök szerdán délelőtt Laniel képviselőt kérte fel, hogy kísérelje meg az új kormány megalakítását. Az „AFP” jelenti: Laniel bejelentette a sajtó képviselőinek, hogy közölte a köztársasági el-

nökkel, hajlandó kéri beiktatását. Hangoztatta: kérem fogja Herriot elnököt, hogy péntek reggelre hívja össze a nemzetgyűlést. Laniel ezután közölte, hogy szerdán este előkészíti beiktatási nyilatkozatát s csütörtökön tovább folytatja a tanácskozásiat.

A HA

A világ élelnek budapesti dűletel, új tanogzók munkav termeljséssel a az utóbbi hete

Ki

A Ruhagyár szének dolgozó határozta, ho meléssel, jó m a felévi term számtalan tanu Különösen az gyeznek eredmél elruul napokb

Folyik

Június 25-e ez zót tervismerl lesznek építkez zomeminkben. A lentősége rendk vitalják meg a módik negyedév sény továbbfejle melés szüntelen kapcsolatos teer. A tervismerlet kerének biztosít te megkezdődtek

Csak az o ve

A begyűjtési heji versenyerte menyé azt muta Bihar most is a áll, nem javított. Tanácsainknak a gyobb gondnál k begyűjtés verse zik a miniszteru hogy június 30- han se legyen ol raszt, aki ne telj eisz felévi bead

Bedón jó tőmegkap

A megye jeleni gyűjtésben: serte marhából 85, bar jásból 21, tejből 3 nából, — annak igen jó termés ve dig csak 8 szazal

Bedón jó tőmegkap

A begyűjtésben oka az is, hogy tő a tanács tömeg zony sok helyen meg az, ami a Bedó községben, nek a tanácsháza parasztok, mintb nek. Itt biztosít nyilvánosságát: paraszt, hogy m állásáról, az ála kötelezettségének. Aki viszont elma szegényli, hogy tájára kerül és tenni kötelezettse

Nem így van

Annál rosszabb háza eredménye, da, mikor maga a

A FÉLÉVI TERV SIKERÉVEL A HARMADIK NEGYEDÉV JOBB ELŐKÉSZÍTÉSÉÉRT

A világ élenjáró békeharcosainak budapesti találkozója új lendületet, új tartalmat adott a dolgozók munkaversenyének. „Több termeléssel a békeért”, ez volt az utóbbi hetekben üzeminkben

a jelszó és ennek a kezdeményezésnek most a félévi terv befejezése előtt sem szabad alábbhagyni. Harcoljanak üzemünk szíveivel lélekkel az adott szó beviteléért, hazafias kötelességük

teljesítéséért. Csakis az alapos és jó munka biztosíthatja a zökkenésmentes átmenetet a harmadik negyedévre, csakis ez teremtheti meg a további feladatok sikeres elvégzésének feltételét.

Kitesz magáért az „Ifjú Gárda” brigád

A Ruhagyár Kossuth üzemrészének dolgozói április elején elhatározták, hogy egyenletes termeléssel, jó munkával biztosítják a félévi terv sikerét. Ennek számtalan tanujelét adták már. Különösen az ifjúmunkások végeznek eredményes munkát. Az elmúlt napokban a Béke-Világ-

tanács budapesti ülésének tiszteletére a fiatalok újabb brigádokat alkottak, amely az „Ifjú Gárda” nevet vette fel. A brigád jelenlegi teljesítménye 133 százalékos, amely komoly segítséget ad ahhoz, hogy a Kossuth üzemrész határidő előtt teljesíthesse felévi tervét.

A vállalatok utolsó munkadarbjain dolgozva a brigád, már a közeljövő tervét is gondolkodik. Még is van már a közös célkitűzésük: Augusztus 20-ára, az alkotmány ünnepének tiszteletére újabb vállalatot tesznek, így harcolnak a békeért, a termelés rohamcsapata kitüntető cím elnyeréséért.

Folyik a tervismertető értekezletek előkészítése a Jároműjavítóban

Június 25-e és július elseje között tervismertető értekezletek lesznek építkezési helyeinken és üzeminkben. Az értekezletek jelentősége rendkívül fontos; ezen vitatják meg a dolgozók a harmadik negyedévi tervet, a verseny továbbfejlesztésével, a termelés szintelen tökéletesítésével kapcsolatos teendőket.

A tervismertető-értekezletek sikereinek biztosítására meggyeszerkeztek már az előkészületek. A Jároműjavítóban kedden délután összevont csoportvezetői értekezletet tartottak, ahol Koroknai Jenő elvárs műszaki igazgató beszélt a tervismertető értekezletek fontosságáról, a jó előkészítéssel kapcsolatos kérdésekről. A tervismertető értekezletek megtartására az üzemben hétfőn, június 29-én került sor. Előtte három nappal az üzemgazdasági osztály minden műhelyhez, üzemrészhez eljut-

tatja a fejbontott tervet, amit először az alapszervezetek s a műhelybizottságok vezetőségi tagjai, aktívái előtt ismertettek. Az előkészítő munka már előrehaladott stádiumban van az üzemben, azonban hiba az, hogy a pártbizottság, a szakszervezet, a DISZ még nem beszélt meg közösen ezt a kérdést. Az előkészítés terve így nincs összehangolva, amin sürgősen változtatni kell!

Csak az osztályellenséggel szembeni opportunizmus felszámolása vezet a megye begyűjtési tervének teljesítéséhez

A begyűjtési miniszter elmúlt heti versenyértékelésének eredménye azt mutatja, hogy Hajdú-Bihar most is az utolsó helyen áll, nem javított eredményén. „Tanácsainknak az eddigienél nagyobb gonddal kell foglalkozniuk a begyűjtés versenyével, — hangzik a minisztérium jelentése. — hogy június 30-ra egyetlen faluban se legyen olyan dolgozó paraszt, aki ne teljesítette volna az első félévi beadási tervét.”

A begyűjtési verseny fellendítésére egy megyében sincs olyan nagy szükség, mint éppen Hajdú-Biharban. A megye jelenlegi állása a begyűjtésben: sertésből 80, vágómarhárból 85, baromliból 65, tojásból 21, tejből 50 százalék. Szénából, — annak ellenére, hogy igen jó termés volt — még mindig csak 8 százalékra állunk.

A begyűjtési terv szándékos akadályozói a kulákok, különösen ott, ahol a tanács egyes dolgozói megalkuvók az osztályellenséggel szemben. Gy. Varga Sándor 13 holdas nagyrábi kulák 600 liter tejjel, 31 kiló baromfival, 55 kiló tojással és 23 mázsa szénával tartozik az államnak. A begyűjtési csoport vezetője nem tudja, hogy hova teszi a kulák a tejet, elnézi, hogy ebben az évben egyetlen liter sem adott be. Pedig csak az osztályellenséggel szembeni opportunizmus felszámolása vezet a megye begyűjtési tervének mielőbbi teljesítéséhez.

Bedőn jó a tanács tömegkapcsolata

A begyűjtésben való elmaradás oka az is, hogy több helyen gyenge a tanács tömegkapcsolata. Bizony sok helyen nem található meg az, ami a sokat emlegetett Bedő községben, ahol úgy mennek a tanácsházára a dolgozó parasztok, mintha haza mennének. Itt biztosítják a verseny nyilvánosságát. Erzi a dolgozó paraszt, hogy megbecsülik helytállásáért, az álammal szembeni kötelességének teljesítéséért. Aki viszont elmarad a beadással, szégyenli, hogy a kuligók listájára kerül és igyekszik eleget tenni kötelességének.

Egyes tanácsstagok hanyagsága

Tanácsstagjaink nem mindenütt tekintik még hazafias kötelességüknek a begyűjtési terv teljesítését. Ezt bizonyítja, hogy a megyében 2805 tojásbeadásra kötelezett tanácsstag közül csak 2129, 1885 tejbeadásra kötelezett tanácsstag közül pedig csak 1601 teljesített. A tanácsstagokat négy évre választották a dolgozók, de visszahívhatók előbb is, ha munkájukkal ellenkezőjét bizonyítják be annak, hogy méltók a dolgozó nép bizalmára. Azért van folyamatban Dienes Ferencné és Bazsa Gyula konyári vb. tagok visszahívása, mert notórius beadási kötelesség mulasztók.

Nem így van Dancsházán

Annál rosszabb azonban Dancsháza eredménye, ami nem esoda, mikor maga a begyűjtési ál-

A begyűjtési szervenek sem működnek mindenütt kifogástalanul, néhol inkább akadályozzák, mint segítik a tervek maradéktalan teljesítését. Ilyen a berekbőrszörményi baromlibegyűjtő — özv. Debreceiné, — aki most a nagy dolgozóban sem hajlandó vasárnap átvenni a bevitt tojást és baromfit.

A tanácselnökök beszélgesse-nek el az ilyen hanyag felvásárlókkal és hátralekös tanácsstagokkal. A földművelésügyi minisztérium pedig a szövetségi tagságot serkentésük a beadás teljesítésére. Nagy szükség van erre, mert 14.589 szövetségi tag közül 8608 még mindig hátralekös különböző cikkekből.

Papírt gyűjtünk a jegyzetünkhöz

A tizedesmérleg papírral előnyben olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

...Három fiatal lány lép be. Mind-egyiknél egy-egy nagy kosár tele papírral. Amíg a mérlegelés tart beszélgetünk. Mi lehet ilyenkor az első kérdés? — Mennyit gyűjtötök eddig? — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

— Ez bizony csak egy kiló... és csak szákkal együtt, — mondja Nagy Erzsébet, a mérlegelő. — Csak ennyit, amit most hoztuk, — felet André Julia, — De hiszen már több napja tart a papírgyűjtés és... — Igen, de mi eddig nem értünk rá, hogy milyen súlyú Mosz érettségizünk, — vágja el Pánya Aranka a kívánczó és egyáltalán nem valami hűzelgő beszélőt. — Különben is, a padláson még nem néztem szét.

olya célja van, hogy a papírt gyűjtsék, mint annak a kezdet, süllyed. Varga Karesi (6 év körüli fiúcska) te nem jegyzi meg mosolyogva Nagy Erzsébetet. Persze csak a kicsik között. A nagyobbak 20—30 kiló is hoznak egyszerre. A hajdúszörményi fiatalok többsége egy-mással versengve gyűjti a papírt.

Egy nap a debreceni Ruhagyár napközijében

A ruhagyári napközi otthonnak több mint 70 lakója van. Nevezéstől, kiabálástól hangos az egész udvar, az épület. Milyen boldogok is ezek a gyerekek. Anyai gondossággal vigyáznak rájuk, Almási Ferencné, a napköziotthon vezetője olyan, mintha édesanyjuk lenne. Arany Sándor orvos pedig éppúgy törődik az egészségükkel, mint saját édesapjuk. Naponta ellenőrzik a kicsinyek egészségi állapotát, figyelik mozgataikat, evéskor pedig az étvágyukat. Nincs-e valami baj? Nincs bizony! Tiszta, egészséges szobában alusszák évs után édes álmukat. Fehér párnák között csak barna kis arcuk, lábuk és kezük világít ki. Pihenés után pedig nótákat tanulnak, még az utóda is kicsendül hangjuk, amikor éneklik, hogy — Könnyű a szívünk, vidám a nyár... Könnyű is a kicsinyek szíve, nincs semmi gondjuk, bajuk. Gondoskodik róluk az állam, az állam vezetője. Több mint 200.000 forintot fordítanak ebben az évben is a napköziotthon bővítésére, az udvar parkirosására. Piros napernyőkkel, locákkal és asztalkákkal látják el az udvart. Több ezer forint értékű játékok, babakel-

gyét, sőt még játszóteret is építenek részükre.
Korszerű fűdőberendezés (hődeg, meleg víz) várja a napköziotthon, a bölcsőde kicsiny lakóit. A tisztaság és gondos felügyelet mellett bőséges, többfajta étel táplálja őket. Tegnap reggelre kávét, vajke-nyeret, csébre tarhonyalevest, fók-főzeléket, bundászemléket kap-
tak, uzsonnára pedig kávé és puha fehér zsemle volt, a bölcsőde lakói részére pedig az édes anyu-
jelen kívül paradicsomot és krump-
lipürét főztek.
A sok kis férge gyerek közül ott lehet találni Murvai Imre, a Ruhagyár legjobb szalagvezelő-jének kisfiát, az Imruskát. Ott jár-
szik Salánki Józsefné három gyermeke, Szenté Andrásné két kislánya és kislánya.
A lelkiismeretes gondozásért s gyermekeik boldog jövőjéért har-
colnak nap mint nap nagyobb termelési eredményt Murvai Imre, Salánki Józsefné és mind az a sok-sok édesanya, akiknek gyermekeit minden reggel a fűs-
la, egészséges bölcsőde és napköz-
i otthon várja. Vidámabban szól az ének nemcsak a gyermekek, hanem a szülők ajkáról is, hogy... Könnyű a szívünk, vidám a nyár...

Leírhatatlan gyűlöletet érzek az imperialisták iránt

Mélyszégyen megdöbbenéssel és felháborodással értesültem az imperialisták újabb aljas gyűlöletéről, a Rosenberg házaspár kivégzéséről. Ez a felháborító gyűlölet merénylő ellenünk, merénylő a békéért harcoló minden becsületes ember ellen.
Leírhatatlan gyűlöletet érzek az imperialisták, az emberi formájukból kivetkőzött gyilkosok iránt. Munkahelyemen és azon kívül is még nagyobb helytállással, több és jobb munkával harcolok tovább a számunkra oly drága békéért.
FODOR JÓZSEFNÉ
VIII. sz. Asványolaj Ért. Váll.

Segítjük a mezőgazdasági dolgozókat

Mi, ruhagyári dolgozók nemcsak a gép mellett álljuk meg helyünket, hanem segítjük munkájukban a mezőgazdasági dolgozókat is. Szombaton reggel röpgyűlésen beszéltük meg, hogy vasárnap melyik tszcs-be megyünk. Közösen egyhangulag Groszmann Sándor elváltatást választottuk meg bizalmasnak, aki irányított bennünket a munkában. Vasárnap reggel nótaszó mellett mentünk ki a Halápi Boeszkai tszcs-be, ahol repát kapáltunk. A kint lévő elvtársak közül sokan megígérték a tszcs dolgozóinak, hogy többször kijönnék segíteni a növényápolási munkában.
Dicséretet érdemelnek: Juhász Andrásné Szabó Józsefné, Takács Edít, Debreczeni Árpádné, akik minden igyekezetükkel azon voltak, hogy a legtöbbet segíthessék nek a tszcs dolgozóinak.
Sántha Katalin, ruhagyári dolgozó.

Jó eredménnyel végezték el a dolgozók a VII. osztályt

A multrendszer urai nem tördtek aztal, hogy a dolgozók gyermekei megszerezzék az általános tudást, sőt akadályozták a tanulásban őket. A mi államunkban ezen a téren is változás állt be. Pártunk és kormányunk lehetőséget biztosít minden dolgozónak, hogy tanuljon, nyitva áll a kapu előttük az általános iskolától egészen az egyetemig. A biharkeresztési dolgozók általános iskolájának 7. osztályát 14 dolgozó végezte el és sikerrel. Egy dolgozó szakértségre jelentkezett.
A jó eredmény elérésében nagy segítséget nyújtottak a pedagógusok, akik türelmesen és lelkiismeretesen foglalkoztak a felnőttekkel. Különösen ki kell emelni Veress Erzsébet földrajz, Takács János számítás, Losonczy Géza magyar tanárokat elvtársias nevelő munkájukért.
A hallgatók ígéretet tettek, hogy kivétel nélkül beiratkoznak ősszel a 8. osztályba.
Keresztély László, Biharkeresztés.

A baromfiak takarmányának felét lehet megtakarítani vándorolással

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat a többi között előírja a baromfitenyésztésben vándorolással bevezetését. A baromfiakat tavaszról őszig nem a téli baromfiszárláson tartják, hanem hordozható ólakban kiviszik a földekre, első sorban rétekre, legelőkre, lucernasókra, répaföldekre, erdőszélekre, aratás után pedig a tarlóra.
A vándorolással legfőbb előnye, hogy a baromfiak takarmányának mintegy fele megtakarítható, emellett az állatok egész idő alatt vitamindús, friss zöldtakarmányhoz jutnak. Nagy előnye a vándorolással, hogy a baromfiak a vándorolásokban kisebb csoportokra osztva, egészségesebben fejlődnek. Figyelemreméltó az is, hogy a földekre kivitt baromfi nagytömegű kártékony rovar és gyommagvat pusztít el.
Minden gazdaságnak módjában van, hogy szinte fillérekért maga állítson elő könnyen hordozható, védett, jól tisztítható vándoroláskat.

Lapszártakor jelentik:

A Cementipari Vállalat dolgozói eredményes harcot folytattak a félévi terv teljesítésének sikeréért. Boldog örömmel jelentik, hogy féléves tervüket befejezték.

PÁRTHIREK VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük az I. éves Politikai Gazdaságtan konferenciák vezetőit, hogy részükre ma délután 2 órakor konferenciát tartunk, a Megyei Tanács régi épületében I. em.
A VB Oktatási osztálya értesíti a káderoktatás Pártotletét I. II. évfolyam, valamint Szálán életrajz és a pol. gazdaságtan I. és II. évfolyam vezetőit, hogy a vizsgabizonyítványokat a VB Oktatási osztályán átvéhetik június 24—30 között.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet több helyen záporos, zivatar. Gyenge, zivatarok idején meglehetősen szél. A fülledt meleg idő tovább tart.
A MEGYEI TANÁCSOTAGOK ma a következő helyeken tartanak fogadóórákat: Debreceni járás: Hajdúbeszterem: Sáros Jánosné, Hajdúhadház: Jambor Gáborné, Nyírábrány: Szegedi Sándor, Biharkecsesi járás: Ar. tánd: Nagy József, Polgári járás: Egyek: Sebők Ernőné, Püspökáldányi járás: Nadudvar: Kálmán András, Szerep: Stozsics Ferenc, Berettyóújfalui járás: Berettyószentmárton: Megyeri Ferenc, Nagyrábé: Kompár Sándor, Derecskei járás: Derecske: Antal Géza.
AZ UTCABAZALMI elvtársak a házakat 27-én világoskék és nemzetiszínű zászlókkal és zölddel díszítik fel.
ÉRTESÍTJÜK vevőinket, hogy folyó hó 29—30. és július 1-én üzletünk lejár miatt zárva tartunk. Debreceni Papírtérképész.

Mozik műsora

VIG: 4. 6. 8 órák: Angyallal nyaraltam. Új, színes csehszlovák film vigjáték.
BÉKE: 4. 6. 8 órák: Egy ifjú házaspár története.
METEOR: 3. 5. 7 órák: Egy ifjú házaspár története.
HIRADÓ: délelőtt 10. 12. 2 órák: Kincs nyomában. Szovjet film délután 4. 6. 8 órák: Kincs nyomában. Szovjet film.
KERT: Jé idő ceeten fél 9 órai kezdettel: Első napok. Lengyel film.
Népevelő I. Széchenyi kert: Tűzkeresztség.
Népevelő II. Repülőtér: Két krajcár reményeség.
Népevelő III. Szabadság telep: Köszív.
Népevelő IV. Úttörőház: Mi leszünk az első. Balkezes Tóbiás.

Színházi műsor

Ma 7 órák: Nem magánügy. La. borfalvi ABCD és nyári bérlet. Penteken 7 órák: Nem magánügy. ABCD és nyári bérlet. Szombaton 8 órák: Luxemburg grófia, utolsó előadás eredeti szereposztásban. Rubányi Vilmos vezényletével. Vasárnap 8 órák: Alarcobál, eredeti szereposztásban, utolsó előadás Rubányi Vilmos vezényletével. Hétfőn és kedden az idény utolsó előadásai: Nem magánügy mindkét napon 7 órák, nyári bérletben.

Két jugszláv birkozó nem tért vissza hazájába

Két jugszláv birkozó: Joszif Bayer és Belo Antal — akik csapatukkal Ausztriában vendégszerepeltek — nem tért vissza hazájába. A két menekült kijelentette: Nem akarnak Titó-urakom alatt élni.

BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI munkára tért megrendeléseket felvesszük. Építéletelemgyár. Jelenleg: Építéletelemgyár munkacsoportjának kódásán Bp. XI. Budatölke út 78. Napi háromszori étkezés 7.40 Ft-ért, vidékieknek szállást havi 10 Ft-ért biztosítunk.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Helyi Bizottságának Pártbizottságának lapja. Féléves szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Féléves kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01.

KÉT három dolgozó nőt vagy férfit albertetbe veezek. Faragó u. 12.
FELHÍVJUK a háziasz-
szonyok figyelmét, hogy la-
kúsk rapi takarítását, na-
gytakarítását, ablakta-
karítását, cianozását sváb
és ruszliertását vállaltunk
azonnal vállalja, Debreceni
Takarító Vállalat Bathyány
utca 2. Telefon: 44.97. AH
ELADÓ egy szép Sincer
karikahajós varrógép, Ho-
mok u. 25. szám. AH

Boeszkai Miklós kombajnvezető 500 holdat arat le

Rizler István írja a kismacsi állami gazdaságból: Mint a megye számos részén, úgy gazdaságunkban is hozzáfogunk a bő termés betakarításához, az aratáshoz. A két kéveköti-aratógéppel 22-ikéig mintegy 40 hold ősziárpat vágunk le. Hétfőn munkához látott gazdaságunk büszkesége is, az egyik EMAG kombajn. Mielőtt

azonban kiindult volna, Boeszkai Miklós kombajnista alaposan szemügyre vette a területet, és vállalta, hogy ezében 500 holdat arat le kombajnjaival s egyben versenyre hívja ki a megye összes állami gazdaságának kombajnvezetőit, ki végez el több hold aratást a legkisebb szem-
vesztéssel.

A növényápolás végzésével harcolok a békéért

Török Antal írja Hajdúhadházról: Budapesten az elmúlt napokban ért véget a Béke-Világítási ülése, melyen a világ élenjáró békeharcosai tárgyalták s megbeszéltek a béke megvédéséért folytatott harc újabb feladatait. En nem voltam ott ezen az ülésen, de mégis úgy érzem, hogy én is hozzájárultam a béke megvédéséhez, mikor a cukorrépa háromszor megkapáltam, a szénabetakarítást elvégeztem, a kukoricát kétszer megkapáltam, s adófizetésemet is határidő előtt teljesítettem. Munkámat igyekeztem hibáztatni, hogy én is a békéért folytatótt harc katonája vagyok és ezentúl is az leszek. A növényápolást eddig gondosan elvégeztem, jó termést várok, de jó termést várok a kenyérgabon-

nából is, holdanként legalább 12 mázsát, amiből nyugodtan teljesíteni tudom állam iránti kötelezettségemet, s bőven jut a szabadpiacra is. En így védem a békét, így dolgozok a nagyhatalmak közti meggyezésért.
Megerősített szerkesztőségünk. Be Médi Sándor hajdúhadházi kispaszirt levele is. Ó is hasonlóan ír a békéért folytatott harcáról. En, mint dolgozó paraszt — írja, — minden növényemet már háromszor megkapáltam, sőt van olyan is, amit már acgyszer. Ugy a kapasokból, mint a kalászosokból bő termést takarítok be. Oszibuzám 16. tavaszárpam 20 mázsás holdankénti termést ígér. A bő termésből elsősorban állam iránti kötelezettségemnek teszek eleget, hogy ezzel is a tartós és szilárd békét erősítsen.

Debrecen és Derecske teljesítette papirgyűjtési tervét

Debrecen és Derecske a tegnapi nappal teljesítette papirgyűjtési tervét. A legutóbbi értékelés alapján Debrecen 104 Derecske 103 százalékot ért el a gyűjtésben, az egész megye pedig 89 százaléknál tart már a teljesítésben. Ezzel az eredménnyel országosan 7 helyen áll meg a rangsorban. A rangsorban Debrecen és Derecske a legjobb eredményt elérték, hiszen a legjobb eredményt elérték Debrecen és Derecske is csupán 66 százalékot ért el. Berettyóújfalui pedig mindössze 15 százalékot. Ezen a területen mindenütt sok pótolni való van ahhoz, hogy megyénk a papir és ronggyűjtés összevont eredménye alapján is jó eredményt érjen el az országos versenyben.
DÍSZ Hatalok és Úttörők! — Fokozzátok munkátokat járjatok példamutatóan elől a papir és ronggyűjtésben, hogy a meg hátralevő időszak alatt az élenjáró megyék közé kerülhessünk és elmondhassuk, hogy ezen a területen is az első között járultunk hozzá népgazdaságunk erősitéséhez.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A Vöröshadsereg útja 43. sz. alatt a 3. lépcsőház liftjén „nem működik” tábla lóg, több, mint egy hete. A lift, mint érdeklődünk jó, de nincs, aki kezelje. Viszont mindkét házmaster kezeli az első lépcső liftjét de a hátsó liftet egyik sem Engem, mint orvost!

két esetben hívtak ki szivbeteghez, akik lépcsőzés miatt kaptak szivvrohamot. A dolgozóknak nem érdeke, hogy álljon a lift, de hát akkor kinek az érdeke?
DR. MANDI ISTVAN
Vöröshadsereg útja 43.

Kitűnő játékot nyújtott a magyar válogatott Nyiregyházán

Tegnap délután került sorra a magyar válogatott nyiregyházi vendégjátékára. Hatalmas, több mint 10.000 főnyi közönség övezte körül a Lokomotív sporttelepet, nemcsak a nyiregyháziak, hanem a környékbéli is kíváncsiak voltak a Helsinkiben győztes olimpiai bajnokcsapat játékára. Debrecenből is többszázán átrándultak — s akik ámentek kitűnő játékot — egy kiváló együtttest, a világ egyik legjobb csapatát látták.
A magyar csapat 17:1 (10:0) arányban nyert a Szabolcs-Szatmár megye válogatottja ellen. Még nagyobb is lehetett volna a gólarány, ha egy kicsit jobb az irányzékuk a válogatott

csatároknak. A gólokon Kocsis (4), Puskás és Hedeckuti (3—3), Czibor és Palotás (2—2) Rugeti II., Sándor és Tichy osztozkodott. A hazai együttes gólját a volt debreceni Telexi hibájából Kézi szerezte.
Reméljük, hogy a legközelebbi válogatott mérkőzés előtt a magyar válogatott Debrecenre keresi fel és ekkor a D. Lokomotív—D. Honvéd vegyes elleni játéki edzőmérkőzést, a Megyei Testnevelési és Sportbizottság már most teyzen ez irányban intézkedést — az OTSB vezetői örömmel küldik Hajdú-Bihar megye sportarsadalmának kivánsására Debrecenbe az olimpiai bajnokcsapatot.

VASÁRNAP: 6T VAROS TORNAZ- VERSENY DEBRECENBEN

Nagyszabású tornaszerevny színvonalon vasárnap délután a D. Postás Vöröshadsereg-úti sportpályáján. Pár kerül megrendezésre az öt város tornaszerevny, amely során Budapest, Debrecen, Pécs, Győr és Miskolc együttesen küzd az elsőigért: A férfi és női tornaszerevny során a versenyzők csak szabandváltottt gyakorlatokat mutatnak be; Debrecen válogatottja Vóth Lejos irányításával készül a nagy találkozóra.

megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést rendeznek — Debrecen atletavlogatottja vasárnap a Bp. Honvéd atléta csapatával mérkőzik a nádgyerdei stadionban. — A megyei kézilabdabajnokság őszi idénye során vasárnap rendezik Debrecenben az első fordulóit. — Debrecenben rendezik meg július első felében az országos tenisz egyéni és csapatbajnokságot. — A megyei labdarúgóbajnokság során vasárnap Debrecenben D. Előre—Nádudvari SK bajnoki mérkőzést rendeznek — július 19-én játézik a megyei labdarúgóbajnokság őszi idényének első fordulóját. — A városi labdarúgóbajnokságban e héten befejeződnék a küzdelmek.

RÖVID SPORTRÉPORT

Berettyóújfaluban ma Berettyóújfalui Bástya—Püspökáldányi Lokomotív

BEJÁRÓNÓT délutánra keressék Szabolcsai Papp István u. 12.
TRÓASZTAL fenyegetett keveset használt eladó, Kintzi u. 8.
ELADÓ a Zrinyi u. 26. számú ház, azonnal beköltözhető.
EGY kombinált szoba darabonként is eladó Gyöngyvirág u. 21. első ajtó.
ELADÓ berkisri keresztezett hat hónapos süldő, Mór-nostoripályi u. 17.



Aki idej

Sztálin elvtárs betakarítás idejét szeretné válni. Haritottal — nyert betakarítással.
Ezek a szavak bennünket arra, aratásánál igen ság. Minden peltáht ki, mert a pergest jelent.ünk fel az aratéselekedni való. Figyelni kell a amkor a legalkar aratást, nyomni a kaszát, mer gyorsan érlelik megindul a szem.

Ugy tartja a idejében arat — bizonyosodott ez elmúlt esztendő leték, különösen teszi járásban, ah dett aratás mia volt a szempergép szórta volna lón. Sürün kelt akadtak, akik úgy tüntették fették volna gab.

Komoly figyel ez a most kezdő lánál, minden ak el a gabona gyol elől. A tanácsok gyen arra, hogy dón ellenőrzétes gyelmeztesék a földjén már kasz na. A mezőgazda zottságoknak é igen nagy a fel téren. Eberségük szemlékkel sok-s gabonát menthet pergestől.

Felvilágosító m jék vissza annak gánsak az érvény szerint a naptári a gabona aratás igaz. Nem a nap zódni, hanem a hez. A naptári idd ellenségi hang ilyen módon akar kevesebb gabona gozó paraszt zsál tertainci határo séget ad a Tartsa be minde határidőket és az aratást, amly jobban elkerülhet

A tapasztalat a későn kezdett tében holdanként vesztésig is érhet azt jelenti, hogy hold gabonavetés földre pereg am amennyiből egy kenyerét, tészta nek. Ha nem az kis parcelláját né termelőségvetkeze kor még jobba hogy milyen nagy lent az aratás elhanyagolása. E vetkezet száz hold már ötven mázsa Erdemes tehát é gyelni a gabona sem veszíteni. M góstitani, családtag gyermekeket, hog rabb asztagokba „élet”.

A határ, szerte olyan gazdag ter lyenne még nem lenne ebből a term marékralvót is. Vannak emberek bőséges termést,